



## В Следственном комитете России вручили награды юным героям Отечества



Под руководством Председателя Следственного комитета Российской Федерации Александра Ивановича Бастрыкина при участии членов Совета Героев при СК России состоялась торжественная церемония награждения юных героев Отечества.

В мероприятии, приуроченном ко Дню Героев Отечества, приняли участие: первый заместитель Председателя СК России Э.В. Кабурнеев, заместители Председателя СК России, руководители подразделений центрального аппарата СК России, руководители следственных управлений СК России в субъектах РФ, члены семей сотрудников СК России, погибших при исполнении служебных обязанностей, и родные погибших юных героев.

Обращаясь к присутствующим, А.И. Бастрыкин напомнил, что данный праздник имеет глубокие корни и традиции, и мы чтим подвиги наших соотечественников в разные периоды



---

истории. «Сегодня Россия выполняет важные задачи в рамках специальной военной операции, сотрудники СК России находятся фактически на передовой, расследуя преступления киевского режима. Отрадно, что в наших рядах есть такие отважные дети и подростки. Ваши героические поступки – это хорошее начало жизни», - сказал глава ведомства. Он добавил, что сотрудники Следственного комитета, погибшие при исполнении служебного долга, также по праву являются Героями Отечества. Их верность присяге и непримиримость в борьбе с преступностью навсегда останутся для нас примером преданности Родине. Участники совещания почтили память павших героев Минутой молчания. Обращаясь к родственникам погибших, которые сегодня присутствовали на церемонии, А.И. Бастрыкин выразил им слова поддержки.

Перед началом церемонии награждения юных героев Председатель СК России вручил памятные медали «350 лет со дня рождения Петра I» членам Совета Героев при СК России В.А. Шаманову, В.В. Вдовкину, М.М. Гимбатову, А.П. Думчикову, М.Б. Корниенко, Ю.В. Лончакову. Председатель СК России отметил, что члены Совета Героев активно участвуют в воспитании молодежи и являются примером для подрастающего поколения, передавая им лучшие традиции служения Отчизне.

Среди награжденных ребят – дети Донбасса, которые проявили мужество в условиях боевых действий. Так, медали «Доблесть и отвага» вручены Евгению Сафоненко за спасение беременной женщины в Донецке, Богдану Матвиенко – за оказание помощи ребенку в Шахтерске и Богдану Коринскому – за спасение раненого товарища в Донецке.

Ученик 10 класса Госпитальной школы «УчимЗнаем» города Москвы Даниил Хачатуров выступил с авторским произведением «Живи», за активную жизненную позицию он отмечен Почетной грамотой СК России.

Ряд юных героев награждены в субъектах РФ. Так, руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Удмуртской Республике Р.Р. Тугушев вручил медали «Доблесть и отвага» ученикам средней общеобразовательной школы № 88 г. Ижевск Данилу Горецкому и Дмитрию Иванову за своевременное оказание помощи детям при нападении вооруженного преступника на учреждение в сентябре 2022 года. На мероприятии присутствовала также мама юного героя Андрея Касимова, который погиб в неравной схватке с преступником в 2014 году.

Кроме того, руководители территориальных следственных органов вручили высокие награды: медаль «За содействие» - ученику 9-го класса Осерской средней общеобразовательной школы Республики Бурятия Сергею Черных за мужество при спасении мамы и старшего брата от вооруженного преступника, сам мальчик получил ранение. Медаль «За высокую гражданственность» вручена ученице 1-го класса средней общеобразовательной школы № 22 г. Черемхово Иркутской области Валерии Васильевой за спасение жизни ребенка. Медали «Доблесть и отвага» - обучающимся 1-го курса



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ростовской области

---

Иркутского техникума архитектуры и строительства Данилу Мазуру и Виктору Носонову за проявленное мужество при спасении беременной женщины и ее малолетних детей из пожара.

Медалью «Доблесть и отвага» отмечен ученик 3-го класса Ялтинской средней школы № 4 Валерий Мороз за проявленное мужество при сопротивлении действиям грабителя, медалью «За высокую гражданственность» - ученица 6-го класса средней общеобразовательной школы № 59 г. Севастополь Сабина Умерова за содействие следственным органам в поиске подозреваемого в совершении преступления против несовершеннолетней.

Медали «Доблесть и отвага» вручены ученику 10-го класса средней общеобразовательной школы № 10 г. Кызыл Республики Тыва Олтану Доспану и обучающемуся 1-го курса Тувинского сельскохозяйственного техникума Найыру Чымбалаку за проявленное мужество при спасении детей из горящего дома.

Медали «За содействие» вручены ученикам 8-го класса образовательных учреждений г. Краснокаменка Забайкальского края Ивану Пуртову и Егору Чернову за содействие следственным органам в поиске подозреваемого в совершении грабежа.

Медаль «Доблесть и отвага» - ученику 7-го класса средней общеобразовательной школы села Починок-Кучук Республики Татарстан Ринату Халимову за спасение детей из горящего дома.

В СУ СК России по Ростовской области детям вручили ведомственные награды: медаль «Доблесть и отвага» - ученику 9-го класса гимназии № 52 г. Луганск Илье Семенову за спасение раненого товарища. Медали «За высокую гражданственность» вручены ряду обучающихся образовательных центров города Луганска за активное участие в добровольческой деятельности: Виктории Ищенко, Софии Кононенко, Татьяне Сотниковой, Александре Верич, Марии Васильевой, Борису Лисицыну.

В рамках мероприятия в торжественной обстановке А.И. Баstrykin вручил российские паспорта двум братьям из Донецка Роману и Дмитрию Кимак, поступившим в Кадетский корпус СК России имени Александра Невского.

Председатель СК России пообщался с награжденными, задал вопросы об их жизненной ситуации. Также ребятам было предложено рассмотреть возможность поступления в образовательные учреждения СК России, некоторые из подростков уже выразили такое желание. Было отмечено, что в 2022 году отмечается 80-летний юбилей со дня основания антифашистской подпольной организации «Молодая гвардия», юные члены которой проявляли чудеса мужества. И сегодняшние героические поступки ребят демонстрируют преемственность поколений.

Прозвучало музыкальное поздравление творческого коллектива Волгоградского кадетского корпуса СК России имени Ф.Ф. Слипченко.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ростовской области

Завершая мероприятие, А.И. Бастрыкин дал поручения руководителям региональных следственных управлений оказывать семьям ребят поддержку, интересоваться их потребностями, особенно проявлять внимание и заботу о детях, проживающих в ДНР и ЛНР.

«Теперь это наши граждане. Мы должны не просто вручить медаль, а полноценно заботиться о них, помогать в решении всех вопросов», - подчеркнул А.И. Бастрыкин.

## Изображения





Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ростовской области



13 Декабря 2022

Адрес страницы: <https://rostov.sledcom.ru/news/item/1749626>